

90岁“人民币女郎”去世

曾是新中国首位女拖拉机手,其形象印在第三套人民币1元纸币

据《新晚报》报道 14日13时许,新中国第一位女拖拉机手、第三套人民币1元纸币的“人民币女郎”、哈尔滨市农业局离休干部梁军病逝于哈尔滨,享年90岁。

记者与梁军老人的儿子王燕兵取得联系。王燕兵说:“在清醒时她最高兴的是人们提及她新中国第一位女拖拉机手的身份。”

1930年,梁军出生在黑龙江省明水县。据王燕兵介绍:“母亲1947年上大学,一次学校里组织观看《巾帼英雄》这部电影,里边的主人公是个女拖拉机手,母亲看了羡慕不已。”

“可能,那时母亲想开拖拉机

的思想就有了萌芽。”1948年,黑龙江省委在北安举办拖拉机手培训班,分配给梁军所在的萌芽学校三个名额,梁军第一个报了名。第二天报到时她才发现,全班七十多个学员,只有她一个女生。

梁军的天赋很高,很快就将拖拉机驾驶起来,让男人们为之佩服。而后,她的事迹被全国报道,女性们都以她为榜样,大家也纷纷加入拖拉机的学习中。

1959年,新款式的国产首批13台“东方红-54”拖拉机运抵黑龙江,此前梁军驾驶的一直是进口拖拉机。当梁军第一次看到中国制造的拖拉机时,按捺不住激动,跳上“东方红”,兴奋地兜

了一圈。而此时一个想要采访她的记者拍下这一幕并将照片发表出去。

在1962年发行的第三套人民币1元纸币上,印着的开拖拉机的女机手原型就是梁军。“不过,母亲是在40年之后才知道这个人民币女郎就是她。”王燕兵回忆说。

1950年,以梁军名字命名的新中国第一支女子拖拉机队成立,梁军任队长。梁军被评为全国劳动模范,《人民日报》曾发表通讯《新中国第一位女拖拉机手——梁军》。

梁军曾任哈尔滨市香坊区农机局副局长、市农机局副局长、市



梁军开拖拉机的一幕成为第三套人民币1元纸币上的场景。

农机局总工程师等职,直至1990年,从原哈尔滨市农机局(现已并入市农业农村局)总工程师岗位离休。

退休后,梁军一直积极参加各种社会活动,许多民间团体、学

校请梁军去介绍她当女拖拉机手的往事。梁军不顾年事已高,凡是能传递正能量的场合,她都坚持到场演说和互动。但一些打着她名义进行非公益性活动的组织,她一概拒绝参与。

西宁路面塌陷 黄衣少年救人

目前已有9人遇难,事故原因在进一步调查中

综合新华社、央视新闻、《新京报》等报道 13日17时30分左右,西宁市城中区南大街一处路面发生塌陷,一辆公交车陷入坑内发生爆炸。

14日,西宁市人民政府新闻办、西宁市应急管理局通报了路面坍塌事故。通报称,1月13日,西宁市南大街长城医院门前突发路面地陷(地陷面积约80平方米)事件,致使正在行驶的一辆17路公交车陷入坑内。经初步核查,有10人失联。截至14日23时,已发现9名遇难群众遗体。

搜救工作仍在进行,事故原因也在进一步调查之中。

事发现场,在围观的人群中有一个黄衣服的少年。这个小男孩在地陷事故发生之后的行动,让很多网友落泪了。

就是这个小男孩,在地陷事

故发生后不久,他从地坑的边缘救起了一个婴儿,之后把婴儿放在站台下。

令人意想不到的是,刚刚从地坑边缘逃生的小男孩,没有选择逃命,也没有选择围观,而是又返身救人。

黄衣服小男孩返身继续救人之际,一位大叔抱起了被救出的婴儿躲远。

地面出现了二次塌陷,黄衣服的小男孩掉进了地坑。小男孩和当时一同救人的几位好心人,一起掉进了地坑之中。

这时更让人难过的一幕发生了,地坑里出现了爆燃。瞬间的爆燃和随后升腾起的烟雾,让人为掉落地坑的人们捏一把汗。

事故发生时,退役武警孙万红和几名热心路人伸手救人,不料发生二次塌陷坠入坑内。孙万

红表示,他在坑内将救人的男孩从泥里拽出来,男孩伤势较轻,能走上救护车,医生称男孩无大碍。记者14日下午在青海红十字医院看到,该少年目前伤情稳定。

据了解,黄衣男孩名叫张某某,读六年级。记者见到张某某时,他正躺在病床输液。

张某某的姐夫说,昨日张某某的母亲,正领着张某某和他的哥哥及八个月的弟弟,去青海红十字医院看病人,从医院出来时,刚准备搭乘17路公交车,路面突然坍塌。

目前,张某某的左侧脸下颚有轻伤,自己所救的八个月的弟弟现在由亲人照料,哥哥还在进行治疗。

据悉,张某某的母亲是村医,父亲在电力部门工作。

(据《新闻晨报》)

珠海一石化工厂闪爆

火势得到控制,环境监测指标无异常



爆炸现场的火势已基本得到控制。

综合央视新闻、《新京报》《深圳晚报》等报道 14日13时40分许,珠海长炼石化设备有限公司发生闪爆,暂无人员伤亡。16时许,珠海市委宣传部发布消息称,环境在线监测站点各项指标未出现异常。

昨日16时,一名参与现场灭火工作的消防员告诉记者,爆炸现场火势已基本得到控制,“还有一个火点在装置里面,因为有

压力(原因)喷出油,还在烧,目前还在继续工作。”

16时许,珠海市委宣传部在微信公众号发布消息称,1月14日13时40分许,珠海长炼石化设备有限公司重整与加氢装置预加氢单元发生闪爆,暂未发现人员伤亡,该公司及周边人员已安全撤离。

据悉,事故原因正在进一步核实。

“讲文明 树新风”公益广告

文明,让厦门更美好



廈門 | 音樂之門

中共廈門市委文明辦
海西晨報社 (宣)